

百亩荒地披绿装

本报通讯员 南晓文

初夏时节，走进柞水县红岩寺镇大沙河村平顶山油菜基地，呈现在眼前的是大片绿油油的油菜，在阳光照射下茁壮成长、生机勃勃，犹如给大地披上了一件绿色的衣裳，20多名留守妇女正在地里拔草、施肥，进行病虫害防治。

“看到这些荒地又种上了庄稼，我心里很高兴，去年冬天，村上组织挖掘机、旋耕机深翻、平整、砌挡墙，把地修得很平整，栽上无刺花椒树，开春套种油菜，交给我们管理采收，不出1分钱，让我们有了双重收益。”70多岁的程大爷感激地说。

近年来，大沙河村把荒地复耕复种作为“重头戏”抓细抓实，按照“盘活荒地、唤醒沉睡田、栽下花椒树、拓宽增收路”的发展思路，采取“党支部+集体经济+农户”模式，因地制宜，精准施策，积极引导村民复耕复种，提高土地利用效率，将昔日的荒地变成如今的致富田。

大沙河村平顶山有土地200多亩，以前山上住着30多户人家，现在已全部搬迁到山下，因年轻劳力都外出务工，山上到山下的道路狭窄、崎岖难行，耕种土地很不方便，造成山上的耕地逐渐闲置荒芜，为推动荒地复耕复种，大沙河村结

合实际，村集体经济将农户的土地流转进行统一整修、深翻、栽种无刺花椒树、套种油菜，有能力种植的，交给农户自己管理收获，对无劳动力、常年不在家的农户，土地由村集体经济统一管理收益，目前间作套种油菜112亩。

该村地处高山，土地贫瘠，气候寒冷，昼夜温差大，农作物适宜种植玉米、土豆，而且广种薄收，群众种粮积极性不高，形成了大片土地荒芜，针对这种情况，镇包村干部、驻村工作队、村“两委”班子联手分析当地气候条件、土壤结构、地质灾害、水资源条件等，调整农作物种植品种，鼓励群众将荒地开

挖出来，栽种无刺花椒树，花椒地里套种油菜、苦荞、麻子、红小豆等小杂粮经济作物，这些小杂粮具有成本低、投工少、好管理、出售价格高等优势，而且野猪、豪猪等野生动物糟蹋小，通过实验种植，取得了一定的成效，拓宽了群众增收渠道，让沉睡的荒地重新“活”起来。

“下一步，我们继续引导村民将荒地复耕复种，压实责任，细化措施，扎实做好耕地管理和保护，加大荒地治理和资金投入力度，不断盘活土地资源，筑牢粮食安全根基，助力乡村振兴高质量发展。”大沙河村党支部书记汤有亮说。

「五张处方」推进清廉医院建设

本报讯（通讯员 代小丽 梁丽）自清廉医院创建工作开展以来，我市始终坚持以人民健康为中心，以“政治生态好、制度规范好、廉洁状况好、医德医风好、运行发展好、群众评价好”为工作目标，重点开好“五张处方”，全力推进清廉医院建设。

开好党建引廉“固本方”。落实二级以上医疗机构党委领导下的院长负责制，以党建引领清廉医院建设，将党风廉政建设与清廉医院建设紧密结合，把清廉思想、清廉制度、清廉规则、清廉纪律、清廉文化融入医院发展的全环节全要素，打造廉政主题文化阵地，不断丰富清廉医院建设内涵，为清廉医院建固本强基。

开好责任固廉“强基方”。大力开展医疗领域群众身边不正之风和腐败问题集中整治，医药领域腐败问题集中整治。对医疗卫生单位涉及项目建设、设备采购、人事、财务等关键岗位、重点科室任职满3年的科室负责人实行轮岗交流。对二级以上医疗机构工作满4年的科主任、护士长推行任期制，建立权责清单，规范运行流程，压紧压实清廉医院建设主体责任。

开好制度筑廉“培元方”。修订完善医院章程、建立《医疗机构内医药代表接待管理规定》，主要负责人“五不直接分管”“三重一大”“院长接待日”等制度。围绕公立医院高质量发展，将清廉医院建设与平安医院、大型公立医院巡查等工作同推进、同落实、同督查，持续加强公立医院内控体系建设，实现公立医院“三严要求”（严格、严控、严禁）。

开好教育树廉“祛毒方”。定期组织卫健系统党员干部、医务人员开展警示教育、讲廉政党课、开展党规党纪知识测试，坚持重大节日提醒谈话与常态化廉政谈话相结合，持续加强作风建设、医德医风建设，建立医疗纠纷责任倒查机制，不断强化医务人员廉洁自律意识，持续提升群众就医满意度。

开好文化润廉“滋补方”。在二级以上医疗机构建设廉洁文化长廊、打造廉洁文化阵地、廉洁文化书屋、印发《廉洁行医》口袋书，开展“清廉科室、清廉标兵”评选、“九项准则”践诺活动，大力选树先进典型，强化正面教育，通过榜样的感召力，促进廉洁从业要求全面落实。

商州刑警向受害人 返还被盗资金40多万元

本报讯（通讯员 周亚军）“感谢刑警同志帮我追回损失，今后我再也不会疏忽大意，不锁车门了！”当刑警将被盗的现金交到李某手里时，李某激动地说道。

为有效震慑违法犯罪，维护辖区群众根本利益，4月30日上午，商洛市公安局商州分局刑警一中队举行赃物发还仪式，集中返还了近期破案追回的汽车、电动自行车、烟酒、手机以及被盗被骗现金等总价值40多万元的涉案财物。

今年以来，刑警一中队全体民警严格贯彻执行各级公安机关的决策部署，聚焦打击违法犯罪的主责主业，把打击的“尖刀”对准群众反映强烈的传统盗抢骗、电信网络诈骗等各类违法犯罪活动，以高压严打态势打击了犯罪分子的嚣张气焰，相继破获了发生在商州城区的烟酒门市被盗窃案、车内财物被盗窃案等一系列案件，最大程度为群众追赃挽损。活动现场，受害群众高兴地领回了失而复得的财物，并向办案民警送锦旗表示感谢。

这些财物的返还，最大限度地挽回了人民群众的经济损失，同时展现了公安机关在打击整治和破案追赃方面的工作成效，进一步提升了辖区群众的安全感、满意度。



4月30日，国家税务总局商洛市商州区税务局税宣小分队走进“秦岭传奇2024丹江龙舟公开赛”活动现场，向参赛选手和观赛群众宣传个人所得税、社会保险费等税费优惠政策，营造“竞渡丹江 活力税宣”的浓厚氛围。（本报通讯员 张静摄）

“乐享排球盛事” 诗歌朗诵会成功举办

本报讯（记者 贾书章）以诗为媒，凝聚合力。4月29日，由商州区文联主办，商洛诗歌学会朗诵委员会和商州诗歌学会共同承办的“赏秦岭美景 品味商洛美食 乐享排球盛事”诗歌朗诵会在三原色艺校成功举行，商州区文联及相关单位负责人和市区部分作家、诗人及文学爱好者参加了朗诵会。

商洛诗歌朗诵委员会的朗诵者们先后诵读了原创诗歌《沙滩·排球》《我在商洛等你》《喜迎排球盛事》《盛世排球竞商洛》《沙滩》《商洛之歌》《红色商洛，我美丽的家园》等10多首作品，整场朗诵字正腔圆，激情飞扬，昂扬向上，既令现场的作家、诗人和文学爱好者开阔了视野，也为即将到来的排球盛事营造了浓厚的氛围。

武关镇全力推进古城保护开发

本报讯（通讯员 李冲）今年以来，丹凤县武关镇紧抓古城保护开发重大历史机遇，按照“精细规划、从容开发”的原则，整体规划、分步实施，加快老城区建设、重塑武关历史文化风貌，让古城不断焕发蓬勃生机。

武关镇邀请省建筑设计研究院、省遗产文化研究院专家团队、计划项目建设单位负责人多次现场调研勘测，制定保护开发方案，坚持保护与开发并行的原则，策划20多个建设项目，预计投资9000多万元，分年度有序实施，推动建设军事历史重镇、文化旅游名镇。聚焦武关古城保护开发，与镇区建设、乡村振兴相结合，将人员、项目、资金向中心聚集，组建环境保障工作专班，整合全镇干部力量成立8个工作组，分路段明确干部责任。与古城保护项目牵头单位积极对接、协作配

合，合力推进重点项目有序实施，目前，田家大院古桂花树保护设施已建成，少习山1.5公里步道开始动工实施，古城老街沿线78户1500米雨污分流管网正在铺设，武关街道3公里线缆整治已组织实施，街道两侧50户宜居性住房改造已完成方案设计和古城东城墙遗址加固保护已进行现状勘察和方案设计，田家大院和北院古建筑修缮、武关大桥拓宽正在进行方案设计和程序报批。

依托古城历史文化底蕴，擦亮“秦楚风韵·胜寨武关”名片，邀请宣传部门、网红达人、新闻媒体等到武关开展宣传报道，通过丹凤宣传、胜寨武关公众号等方式进行矩阵式宣传10次，组建古城讲解团培养讲解员12人，举办“乡音党课”教育引导党员干部支持古城保护开发3场次，武关古城知名度和影响力不断提升。

跨城坐诊 西商医疗融合再提速

本报记者 米子扬



薛宁带领医生们查房

周一到周五在商洛坐诊，周末返回西安，这就是薛宁近期的工作轨迹。薛宁是西北妇女儿童医院的一名主治医师，随着西商医疗融合不断向纵深推进，今年4月，薛宁来到商洛市妇幼保健院儿童院区长期坐诊，就此开启了西安、商洛“双城”工作模式。

薛宁是陕西省血液与肿瘤协会移植组青年委员、陕西省抗癌协会小儿肿瘤专业委员会青年委员、陕西省儿童罕见病联盟青年委员，她从事儿科临床工作已有16年，长期致力于儿童内科疾病的诊治，具有

丰富的临床经验，熟练掌握儿科常见病、多发病的诊断及治疗以及复杂危重患者的救治工作。

在商洛坐诊期间，不满2周岁的患者小宝（化名）给薛宁留下了深刻的印象。小宝2023年在天津进行了肝移植手术，后续治疗需要定期前往西安进行血药浓度检测，再根据检测结果及时调整用药，为此，小宝的父母长期奔波于西安、商洛两地。一次偶然的机会，小宝的父母在网上看到薛宁要求商洛坐诊的消息，奔着西安儿科专家的名气，

小宝的父母找到了薛宁。

“孩子来的时候正在发烧，这对肝移植患儿来说情况较为危急。在了解孩子的病史之后我及时给出了治疗方案，同时告诉他们血药浓度检测在商洛就可以采集血样，不用每次都带着孩子来回奔波，对孩子的日后恢复也有益。”薛宁说。在薛宁的治疗和建议下，小宝的情况逐渐稳定，也成功在商洛采集了血样进行血药浓度检测，为后续治疗省去了不少的精力、时间和费用。“来商洛坐诊，就是为了优质医疗资源，加快医疗服务共建共享的进程，提升商洛百姓对本地医院的认可度和信赖度，让商洛市民看病更方便省时。”薛宁说。

西安名医到商洛长期坐诊，是我市西商医疗融合的一个缩影。2023年起，西安市卫健委和商洛市卫健委启动实施西商医疗“三同”计划，实现商洛市与西安市医疗服务“技术同城、服务同质、资源同享”的目标，通过一年的帮扶，商洛市妇幼保健院在门诊人次、住院人次、医疗收入等方面实现较大提升，同时在不孕不育诊疗中心和中西医结合科开诊、全年开展新项目、研发新技术等方面取得了突破。

在商洛工作以来，薛宁的每一天都安排得满满当当，专家门诊、教学查房、业务指导交流、手把手“传帮带”……薛宁告诉记者，除了帮助当地患者看病外，她更希望“授人以渔”，将鉴别诊断的思路、优质学科建设理念等带到商洛市妇幼保健院，不断提高医疗保健服务水平。

为进一步推进西商医疗融合，商洛市妇幼保健院不断引进高层次技术人才，从“输血”变“造血”，着力打造一支能力强且带不走的医护队伍。医院依托西商融合“三同计划”，每周邀请西北妇女儿童医院、西安市儿童医院等知名专家坐诊。截至目前，来院专家共计35人，坐诊46次，义诊患者2300多人次，让人民群众享受家门口的优质服务，提高了医院的社会效益和经济效益。西安市儿童医院选派专家进行坐诊、教学查房、远程会诊等，通过定期组织培训、选派业务骨干坐诊、跟班学习、指导开展技术攻坚、加强学科内涵建设等方式，协助市妇保院建立儿童疑难杂症、危急重症的多学科诊疗机制。采取“导师制”一对一进行“传帮带”，西北妇女儿童医院和西安市儿童医院8位技术骨干，建立了8对“传帮带”小组，业务技术学习的深度广度进一步拓展。

医疗资源共享，协同红利惠民。通过一年的帮扶，市妇保院2023年门诊人次较2022年增长16.56%、住院人次较2022年增长48.98%，本地的百姓对医院的认可度、信赖度不断提升，优质的医疗资源正随着西商医疗融合的步伐“流动”到百姓“家门口”。“今年，我们将进一步加快西商医疗融合的脚步，引领高精尖人才，在6月底之前引进3—5名全职专家长期在我院坐诊，以满足商洛百姓多层次、多样化的医疗卫生服务需求，让商洛人民享受更优质的医疗服务。”市妇幼保健院院长周宝玉说。（本报记者 贾书章 摄）



近日，丹凤县委史志办、县退役军人事务局、朝阳爱心志愿者协会等单位联合举办关爱留守儿童捐赠活动，为铁峪铺镇寺底铺村寺底小学56名学生赠送了书包、校服等价值1.4万元的爱心用品。（本报记者 贾书章 摄）